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Ata da Décima Segunda (12ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 21 (vinte e um) dias do mês de julho (07) do ano 

de 2025 (dois mil e vinte e cinco); às dezoito horas e dezessete minutos (18:17 min). Foram abertos os 

trabalhos com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de 

Freitas, Celso Zucoloto, Eduardo Gomes, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, 

Leneandro Braga Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner 

Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que 

fosse feita uma leitura Bíblica. No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 11ª sessão 

ordinária, ocorrida no dia 07 de julho de 2025 a qual, após minuciosa revisão, a ata foi aprovada por 

unanimidade. Na sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da 

Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as 

seguintes matérias: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 010/2025 – “DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO CARGO EFETIVO DE AUXILIAR CUIDADOR SOCIAL DENTRO DA LEI 

COMPLEMENTAR 001/2011 – PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES PÚBLICOS. PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 011/2025 – “RERRATIFICA A LEI COMPLEMENTAR 

N° 014/2025, NO QUE SE REFERE A REMUNERAÇÃO DO CARGO DE ASSESSOR DE 

TECNOLOGIA E INFORMAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 012/2025 – REMANEJA A FUNÇÃO GRATIFICADA DE 

COORDENADOR DA SALA DO EMPREENDEDOR. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL N° 013/2025 – ESTENDE A VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, 

ESTABELECIDO PELA LEI MUNICIPAL N° 1.593/2015 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 014/2025 – “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CARGO 

EFETIVO DE CUIDADOR SOCIAL DENTRO DA LEI COMPLEMENTAR 001/2025 – PLANO DE 

CARREIRA DOS SERVIDORES PÚBLICOS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 018/2025 – 

DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026 E OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

N° 021/2025 – ALTERA A DENOMINAÇÃO DA SECRETARIA DE PLANEJAMENTO, QUE PASSA A 

DENOMINAR-SE SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO 

ECONÔMICO, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 030/2025 – 

DE AUTORIA DOS VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO E LENEANDRO BRAGA 

GOULART (ANU) – ALTERA-SE A DENOMINAÇÃO DE ESCOLA MUNICIPAL. REVOGA-SE A 

LEI MUNICIPAL N° 1.281/2007. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 032/2025 – DE AUTORIA 

DOS VEREADORES MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI E MATHEUS GARCIA 

CARVALHO – DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE IDENTIFICAÇÃO NOS VEÍCULOS 

OFICIAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA NO ÂMBITO DE MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO/ES, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

N° 033/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – “REVOGA-SE 

O PARÁGRAFO PRIMEIRO DO ART. 4° DA LEI MUNICIPAL N°1.945/2023 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 034/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – DISPÕE SOBRE NOMEAÇÃO DE BENS 

COM NOMES DE PESSOAS QUE JÁ TENHAM FALECIDO OU QUE TENHAM ATINGIDO 

DETERMINADA IDADE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 

036/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) E 

LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – “DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO DE ARTISTAS 

LOCAIS (ARTISTAS DA TERRA) PARA EVENTOS E ATIVIDADES CULTURAIS PROMOVIDOS 

PELO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO 
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DE RESOLUÇÃO N° 010/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA 

CARVALHO – DISPÕE SOBRE A LICITAÇÃO PELO CRITÉRIO DE JULGAMENTO POR MENOR 

PREÇO OU MAIOR DESCONTO, NA FORMA ELETRÔNICA, PARA CONTRATAÇÃO DE BENS, 

SERVIÇOS E OBRAS NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 003/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA 

MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO JERONIMENSE E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. INDICAÇÃO N° 260/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA A LAVAGEM DAS RUAS DO BAIRRO SANTA 

CLARA. INDICAÇÃO Nº 269/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA 

CARVALHO E MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA CONCESSÃO DE BÔNUS 

DESEMPENHO PARA OS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO. INDICAÇÃO Nº 270/2025 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA DISPONIBILIZAÇÃO DE 

CURSOS DE QUALIFICAÇÃO E CAPACITAÇÃO PARA OS CUIDADORES QUE ATUAM NO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES. INDICAÇÃO Nº 271/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA 

COZINHA INDUSTRIAL NAS COMUNIDADES DE ALIANÇA E CAETÉ. INDICAÇÃO Nº 272/2025 

– DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – SOLICITA 

REATIVAÇÃO E AMPLIAÇÃO DO PROGRAMA PETI (PROGRAMA DE ERRADICAÇÃO DO 

TRABALHO INFANTIL), COM FOCO EM AÇÕES PREVENTIVAS AO USO DE DROGAS, 

COMBATE À POBREZA E VULNERABILIDADES SOCIAIS. INDICAÇÃO Nº 273/2025 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA 28 DE NOVEMBRO, LOCALIZADA NO BAIRRO BOA UNIÃO, EM 

JERÔNIMO MONTEIRO/ES. INDICAÇÃO Nº 274/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE INDÚSTRIA MUNICIPAL DE 

ALIMENTOS E DERIVADOS DA LARANJA EM JERÔNIMO MONTEIRO – ES. Foram retirados da pauta 

da presente sessão os seguintes projetos: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 

012/2025, PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 013/2025, PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 018/2025, PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 032/2025. Ato seguinte, passou-se 

ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: 

LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando os 

presentes, os ouvintes da Rádio Vida FM 87.9, os que acompanhavam pelas redes sociais e todos os 

munícipes. Ressaltou a importância da união entre os vereadores para conquistar, manter e recuperar o que 

for necessário para o bem comum, destacando a valorização das pessoas que contribuíram e continuam 

contribuindo para o município. Agradeceu ao cidadão Mateus Vitorino pela oportunidade de apresentar 

indicação para a reativação do PETI (Programa de Erradicação do Trabalho Infantil) e informou que está em 

contato com os órgãos responsáveis para viabilizar a retomada do programa. Pontuou o PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 034/2025, de sua autoria, que dispõe sobre a nomeação de bens públicos com nomes de 

pessoas falecidas ou com 80 anos ou mais, ressaltando a importância de homenagear quem ajudou a 

construir o município com trabalho e dignidade, inclusive ainda em vida. Destacou o PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 036/2025, de sua autoria juntamente com o vereador Everaldo Alves Rodrigues 

(Carvão), que trata da contratação de artistas locais para eventos e atividades culturais promovidos pelo 

município, visando valorizar os talentos da terra e fortalecer a cultura local. Agradeceu ao Governo do 

Estado pela pintura do asfalto na rodovia realizada na última semana. O vereador solicitou o envio de ofício 

solicitando iluminação pública no trecho entre o posto de gasolina e a propriedade do Sr. Ivan Rabicho. 

Mencionou que, neste mês, neste trecho escuro da via, ocorreram três acidentes envolvendo animais soltos, 

sendo um deles com vítima fatal. Destacou a gravidade da situação e a urgência de providências, ressaltando 

que não se pode permanecer inerte diante dos fatos. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. 



 
 
 

Página | 3  
 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Leneandro Braga Goulart – Anu), fez um pronunciamento 

expressando preocupação com os rumos políticos e econômicos do país. Destacou a necessidade de cautela, 

união e estabilidade, ressaltando que o Brasil está cansado de divisões, conflitos partidários e promessas 

vazias. Defendeu que a prioridade deve ser o povo, especialmente os mais vulneráveis, com foco em 

oportunidades, justiça social e respeito às diferenças. Reforçou que ninguém se alimenta de ideologias e que 

a política deve ser uma ponte para aproximar e não dividir. Encerrou suas falas clamando por mais 

responsabilidade dos líderes e por um Brasil que cuide de sua população com dignidade e estabilidade 

econômica. EDUARDO GOMES (DUDA DA SAÚDE) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando 

os presentes e parabenizando o cidadão Mateus Vitorino pela indicação referente à retomada do programa 

PETI, voltado ao acolhimento de crianças em situação de vulnerabilidade. Abordou os recorrentes acidentes 

envolvendo animais soltos às margens da BR-262, relatando episódios recentes e destacando os riscos à 

segurança pública, inclusive com registro de óbito. Comentou ter buscado informações junto ao IDAF e 

cogitado a elaboração de um projeto de lei para destinação adequada dos animais recolhidos, mas apontou 

entraves operacionais e legais. Defendeu maior fiscalização por parte da Polícia Militar e reforçou que tanto 

os proprietários dos animais quanto o poder público devem assumir responsabilidade pela situação. 

Mencionou ações semelhantes adotadas por outros municípios como exemplo a ser seguido. O vereador 

Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Eduardo 

Gomes – Duda da Saúde), mencionou a visita do deputado federal Da Vitória ao município na última 

sexta-feira, destacando a longa parceria e o apoio prestado por meio de recursos, como os destinados à 

implantação do Centro de Especialidades, que tem contribuído para a redução de deslocamentos de 

pacientes e ampliado o acesso à saúde. Reforçou que apoia o deputado há três mandatos e agradeceu pelo 

comprometimento com as demandas locais. Mencionou solicitações feitas ao deputado, como equipamentos 

de apoio à agricultura familiar, incluindo uma máquina de beneficiar café e um secador de café, sendo a 

primeira destinada à comunidade de Rancharia. Relatou que, apesar do desvio anterior do equipamento para 

outra comunidade, o deputado reafirmou o compromisso de reencaminhá-los. Destacou pedidos já 

protocolados de saneamento básico para o bairro Vila Brito e aparelhos de mamografia e ultrassonografia 

para o município. O vereador reforçou a importância de se eleger deputados comprometidos com o 

município, mencionando também a parceria com o deputado estadual Dr. Hudson Leal, que viabilizou novos 

equipamentos, como retroescavadeira e caminhão carroceria para a Secretaria de Obras. Fez um apelo à 

população para valorizar nas próximas eleições os deputados que efetivamente têm atuado em prol do 

município. Encerrou suas falas agradecendo aos organizadores e participantes do evento de carros 

rebaixados realizado no Parque de Exposições, destacando a colaboração da juventude na limpeza do local e 

a organização pacífica do evento. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – A vereadora iniciou suas 

falas cumprimentando os servidores da Casa, os colegas edis, os ouvintes da Rádio Vida FM e os que 

acompanhavam pelas redes sociais. Agradeceu a presença de Mateus Vitorino e Maurício Ribeiro, além de 

expressar sua gratidão a Deus pela oportunidade de estar exercendo seu mandato em prol do município. 

Informou que o projeto PET Vida foi contemplado com o valor de R$ 39.000,00 e que está em fase final de 

implementação. Mencionou que a ação de castração dos animais ainda estava sendo definida entre as 

Secretarias de Ação Social, Saúde, Agricultura e Meio Ambiente. A vereadora agradeceu à veterinária Joice 

e ao secretário Altemar pelo empenho e colaboração para que o projeto, vinculado ao governo do Estado, 

pudesse ser viabilizado. Parabenizou os organizadores da festa da comunidade de Andorinha, destacando o 

ambiente acolhedor. Manifestou apoio à organização da próxima festa no Oriente e incentivou a participação 

da comunidade, reforçando que a Câmara está à disposição para colaborar. Agradeceu ao representante do 

DNIT, Osmar, por atender aos pedidos relacionados à sinalização, instalação de faixas elevadas e demais 

medidas de segurança no trânsito, demandas feitas por ela e por outros vereadores. Destacou a presença de 

Wesley, da Defesa Civil, que acompanhou as visitas a locais com necessidades estruturais. Relatou sua ida 

ao Sítio dos Crioulos, onde visitou a residência de Dona Creusa, que sofreu perdas significativas na última 
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enchente. Reforçou o apelo da moradora por obras de manilhamento e ensaibramento da estrada, que são 

aguardadas há muitos anos. Reconheceu o envolvimento de outros vereadores que também estiveram no 

local anteriormente e enfatizou a importância dessas melhorias para a comunidade local. O vereador Edivan 

Veiga de Castro (Talba), solicitou aparte. Retomando a palavra, a vereadora tribunária (Luiza Liparizi), 

ressaltou que, por vezes, os pedidos feitos pela população acabam sendo repetidos por diferentes vereadores, 

pois os moradores, em situação de desespero, procuram diversos representantes ao mesmo tempo. Destacou 

que, quando as demandas forem atendidas, não será mérito de uma só pessoa, mas sim do esforço coletivo 

de todos os vereadores que estão lutando pelas mesmas causas. Mencionou que a maior satisfação é ver a 

população sendo atendida e expressou confiança de que, com a vontade de Deus, isso acontecerá. O 

vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra, a vereadora tribunária 

(Luiza Liparizi), agradeceu aos colegas vereadores Talba, Duda, Celso e demais vereadores que vêm se 

somando aos pedidos em favor da comunidade. Destacou o comprometimento do prefeito, que se prontificou 

a atender às demandas com o envio de saibro e manilhas para a localidade do Sítio dos Crioulos, próximo a 

Dona Creusa, que, segundo relato, enfrentou grande dificuldade até mesmo no falecimento do esposo, 

devido às condições precárias da estrada. Reiterou a importância de todos os esforços conjuntos, 

agradecendo ao secretário de Obras, ao secretário de Agricultura, ao representante da Defesa Civil, Wesley, 

e a todos os envolvidos no apoio à população. Manifestou seu pesar pelo falecimento da servidora Neide 

Cabanez, que trabalhou durante anos na Prefeitura e foi sua vizinha por longo tempo. Comunicou já ter 

solicitado a moção de pesar e afirmou estar aguardando os dados necessários para oficializá-la, estendendo 

os sentimentos de toda a Casa Legislativa à família. Agradeceu ao deputado Gilson Daniel, que está 

destinando um trator à comunidade de Rancharia e contribuiu também com a obra do cemitério vertical e 

com a futura entrega de uma cozinha industrial. Reforçou os agradecimentos aos deputados Da Vitória, Alan 

Ferreira, Gilson Daniel, e Hudson Leal, destacando a importância de observar quais parlamentares realmente 

colaboram com o município. Informou que o deputado Alan Ferreira destinou R$ 40.000,00 à Pestalozzi e 

mencionou a chegada de um pilador de café para a comunidade da Gironda e um secador para a comunidade 

da Barra Limpa, ações viabilizadas por meio de articulações políticas. Enfatizou que, sem o apoio dos 

deputados, muitos projetos não seriam possíveis, e que o atendimento às comunidades depende dessas 

parcerias. Mencionou a indicação conjunta com o vereador Matheus Garcia (Presidente), solicitando 

bônus de desempenho para os profissionais da educação, afirmando estar confiante de que serão atendidos. 

Reiterou os agradecimentos aos deputados que vêm contribuindo com o desenvolvimento do município e 

convidou a população a participar do projeto “Cidade Limpa”, que está sendo promovido e aberto à 

colaboração de todos. O vereador Everaldo Alves Rodrigues (Carvão), solicitou aparte. Retomando a 

palavra, a vereadora tribunária (Luiza Liparizi), destacou a importância da união entre diferentes agentes 

políticos na conquista de recursos para o município, reforçando que ninguém busca se sobressair, mas sim 

somar esforços em prol da coletividade. Mencionou que, na inauguração do cemitério vertical, tanto o 

deputado Gilson quanto o ex-vereador Elias Britto serão convidados a participar, em reconhecimento às suas 

contribuições. Encerrou suas falas agradecendo a todos os presentes, desejando uma boa semana. CELSO 

ZUCOLOTO – O vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus pela vida, e pela família, que considera 

sua maior riqueza. Lamentou o falecimento do senhor Francisco Dan, morador da comunidade do Oriente, 

destacando seu espírito solidário e solicitando a elaboração de uma moção de pesar para a próxima sessão. 

Elogiou o trabalho do deputado federal Da Vitória, ressaltando sua humildade e as expressivas contribuições 

financeiras ao município. Mencionou outros deputados que têm apoiado a cidade, como Gilson Daniel, 

Evair de Melo e deputado Hudson Leal, a quem elogiou por sua receptividade e compromisso com as 

demandas locais. Reforçou a importância de o eleitor valorizar quem realmente trabalha pelo município. O 

vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário 

(Celso Zucoloto), lamentando o falecimento da cantora Preta Gil, vítima de câncer, e comentou com 

esperança sobre a possível criação de uma vacina universal contra a doença, destacando sua gravidade e 
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impacto familiar. Convidou a população para a festa da comunidade do Oriente, no final de semana, e 

elogiou a organização da recente festa na comunidade de Andorinha. Abordou sobre o andamento do 

campeonato municipal, destacando o jogo entre Oriente e Rancharia, e parabenizou os finalistas Rancharia e 

Barra Limpa. Abordou questões econômicas, alertando para o impacto da taxação do café nas exportações, 

especialmente com a possível elevação de impostos pelos Estados Unidos. Criticou a recente decisão do 

governo federal de reinstaurar a cobrança do IOF, mesmo após rejeição do Congresso, considerando a 

medida um desrespeito à Constituição. Destacou o problema recorrente da destruição de mataburros por 

máquinas pesadas e cobrou maior responsabilidade dos operadores. Parabenizou o prefeito pelos avanços 

nas estradas rurais, ressaltando o uso de saibro e rolo compactador, além da garantia de verba por mais 

quatro anos pelo deputado Da Vitória. Agradeceu ainda ao governador do estado pelo envio de tendas para a 

festa do Oriente por meio da ADERES. Encerrou suas falas solicitando que esses agradecimentos fossem 

registrados em ata. EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – O vereador iniciou suas falas 

agradecendo a Deus e destacando as melhorias nas estradas rurais com ensaibramento em várias 

comunidades, resultado do apoio do deputado federal Da Vitória. Enfatizou a importância de valorizar 

deputados e vereadores que contribuem efetivamente com o município. Agradeceu aos secretários 

municipais pelo atendimento a pedidos de manutenção de pontes e bueiros, e reforçou seu compromisso com 

a população, mesmo sendo considerado "pidão", pois entende que essa é a função do vereador. Reforçou 

pedidos antigos como a sinalização no trevo do 20Ver e melhorias na rodovia que liga Jerônimo Monteiro a 

Muqui. Parabenizou projetos sociais voltados à juventude e mencionou estar buscando apoio para implantar 

uma casa de passagem no município com foco em capacitação profissional. Destacou também a chegada de 

equipamentos, como uma máquina de pilar e um secador de café, frutos de pedidos feitos aos deputados 

Marcelo Santos e Alan Ferreira. Agradeceu novamente ao deputado Da Vitória por sua presença recente no 

município, pelas obras e recursos destinados, incluindo calçamento de ruas e projetos de rede de esgoto e 

abastecimento de água em comunidades rurais. Reafirmou seu compromisso com a população, 

especialmente a mais humilde, e que, com fé e união, os sonhos da comunidade podem se tornar realidade. 

O vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário 

(Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), agradeceu a acolhida recebida ao chegar à esta Casa de Leis e 

ressaltou o aprendizado adquirido com os colegas, assessor do deputado Da Vitória, além de outras pessoas 

com quem mantém parceria. Destacou a importância de valorizar os artistas locais e mencionou projeto já 

realizado nesse sentido, reforçando que é preciso apoiar os talentos da terra. Solicitou a criação de um 

museu para preservar a história de Jerônimo Monteiro e de seus fundadores. Informou que há expectativa de 

chegada de recursos para obras de drenagem no bairro Santa Clara e reiterou pedidos já feitos ao secretário 

Jobim e ao prefeito para que seja feita a lavagem periódica das ruas do bairro, diante das reclamações dos 

moradores e comerciantes. Encerrou suas falas agradecendo a Deus e desejou boa noite a todos. 

MATHEUS GARCIA CARVALHO (PRESIDENTE) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando os 

presentes e solicitando ao prefeito a extensão do calçamento na Rua Niterói, reforçando que já havia 

conversado com o mesmo sobre o assunto. Mencionou que o vereador Everaldo e o vereador Dinin 

(Adenilson de Freitas) também já haviam feito esse pedido, destacando as reclamações dos moradores 

quanto à poeira agravada. Mencionou que buscará recursos para a execução da obra. Mencionou sobre a 

solicitação de lavagem das ruas do bairro Santa Clara, feita a pedido da moradora Eva do Frango, e 

compreendeu a demora, justificando que a demanda é alta e o caminhão-pipa estava em manutenção, mas 

afirmou acreditar que o secretário Jobim atenderá em breve. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), 

solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Matheus Garcia – Presidente), parabenizou 

os secretários Altemar, e Jobim, destacando o esforço e a atenção de ambos no atendimento às demandas, 

apesar das dificuldades com máquinas em mau estado de conservação herdado pela gestão atual. Ressaltou a 

melhoria nas estradas rurais, mencionando o ensaibramento realizado na comunidade Andorinha e elogiando 

a festa local organizada por Fabinho Bitencourt e equipe. Mencionou que, em comparação a mandatos 
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anteriores, nunca se viu tanto investimento em estradas. Enalteceu o compromisso do prefeito José Valério e 

do vice Genaldo com o homem do campo, valorizando o diálogo e a disposição para enfrentar os desafios. 

Comentou sobre a chegada de novos veículos para a saúde e as dificuldades enfrentadas com a falta de 

máquinas em boas condições, ressaltando, o empenho da gestão em encontrar alternativas e avançar nas 

melhorias. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador 

tribunário (Matheus Garcia – Presidente), agradeceu ao deputado Fabrício Gandini, que recentemente 

visitou o município para ouvir demandas dos produtores rurais. Mencionou que, por meio dessa articulação, 

estão chegando ao município um trator e um secador de café, além de outros equipamentos que beneficiarão 

as associações rurais locais. Ressaltou que anunciará os itens à medida que forem entregues. Relatou ter 

feito uma indicação, com apoio da vereadora Luiza Liparizi, solicitando estudo sobre a possibilidade de 

implantação de um bônus de desempenho para os profissionais da educação do município, semelhante ao 

existente no governo estadual. Destacou a importância de valorizar todos os profissionais envolvidos no 

setor educacional, incluindo cuidadores, coordenadores, diretores, monitores, serventes, merendeiras e 

vigias. Solicitou sensibilidade do secretário municipal de Educação, Vilmar Britto, para avaliar a viabilidade 

da proposta, com a intenção de estabelecer critérios justos e permanentes para a concessão desse benefício. 

O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Matheus Garcia 

– Presidente), manifestou solidariedade à família de Gustavo, pelo falecimento do Sr. Natal Gava. Reforçou 

o pedido, já apoiado por todos os vereadores em mandato anterior, para que o prefeito e sua equipe estudem 

a correção do piso salarial dos servidores públicos dos níveis 1, 2 e 3, cujos vencimentos estão abaixo do 

salário mínimo. Agradeceu ao secretário de Obras, Jobim, e ao deputado Da Vitória pela articulação que 

possibilitou a chegada de maquinário para serviços nas estradas rurais, destacando também o envolvimento 

do prefeito José Valério e do vereador Everaldo na obra de pavimentação da Rua Agostinho Breda, que, 

mesmo com investimento modesto, trouxe grande impacto social. Parabenizou a visita recente do deputado 

federal Da Vitória, responsável por diversas emendas para a saúde, assistência social e infraestrutura. 

Destacou que o mais importante não é quem trouxe o recurso, mas sim o benefício concreto à população. 

Mencionou exemplos de obras que, mesmo pequenas, transformam a vida de moradores. Abordou sobre a 

importância do calçamento em outras vias, como a Rua Niterói, e ressaltou o esforço do prefeito José 

Valério na realização de obras aguardadas há anos. Destacou ainda o sucesso do campeonato municipal, 

frisando o impacto positivo do esporte na comunidade e a atuação do secretário de Turismo e Cultura. 

Solicitou união entre os vereadores, independente de posições políticas, para priorizar o bem do município. 

Reforçou que todos têm colaborado com o governo municipal, aprovando projetos importantes e criticando 

apenas de forma construtiva, com o objetivo de aprimorar a gestão. Avaliou positivamente os primeiros seis 

meses de governo, demonstrando otimismo com os avanços esperados nos próximos anos. O vereador 

Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário 

(Matheus Garcia – Presidente), solicitou a possibilidade de mudança da data da final do Campeonato 

Municipal, prevista para sábado, dia 2 de agosto, para o domingo seguinte. Justificou o pedido com base em 

uma solicitação recebida de moradores da comunidade de Rancharia, alertando que o evento esportivo 

coincidiria com a tradicional festa das escolas, o que poderia prejudicar a participação popular e a 

arrecadação das instituições de ensino. Sugeriu que a organização consulte os times envolvidos, Rancharia e 

Barra Limpa, para avaliar a viabilidade da alteração, destacando a importância de conciliar os eventos para 

beneficiar ambas as comunidades. O vereador Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho), solicitou aparte. 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Matheus Garcia – Presidente), sugeriu que seja assinado um 

ofício solicitando à prefeitura e à organização do Campeonato Municipal a reavaliação da data da final, 

inicialmente prevista para o dia 2 de agosto. Mencionou que, além da festa das escolas nesse mesmo dia, no 

dia 3 ocorrerá a festa da comunidade de Barra Limpa. Propôs que seja considerada uma nova data que não 

conflite com os demais eventos e que permita a participação ampla da população e dos vereadores. 

Ressaltou a importância do campeonato, especialmente por se tratar de um clássico municipal, e reforçou o 
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pedido de apoio logístico da prefeitura. Encerrou suas falas agradecendo a todos e desejando boa noite. Pôs-

se em votação, o requerimento do vereador Celso Zucoloto, para dar seguimento a sessão, não havendo 

necessidade de pausar a sessão para que as comissões discutissem as matérias em pauta. A votação do 

requerimento restou aprovada por unanimidade. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA:  PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 010/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 011/2025 – 

VOTAÇÃO NOMINAL – APROVADO POR UNANIMIDADE EM 1 º TURNO. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 014/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 021/2025 – ENCAMINHADO PARA A 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 030/2025 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 033/2025 – APROVADO 

POR 7 VOTOS FAVORÁVEIS Adenilson de Freitas (Dinin), Celso Zucoloto, Eduardo Gomes (Duda da 

Saúde), Edivan Veiga De Castro (Talba), Everaldo Alves Rodrigues (Carvão), Maria Luiza De Oliveira 

Liparizi e Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho)) E 01 ABSTENÇÃO (Leneandro Braga Goulart – Anu). 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 034/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 036/2025 – ENCAMINHADO PARA 

A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 010/2025 – 

ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 003/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

O Exmo. Presidente, registrou a convocação, de sessão Extraordinária para a sexta – feira, 25/07/2025, para 

tratar com urgência e pôr em votação o PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 018/2025 – DISPÕE 

SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2026 E OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Franqueou-se a palavra aos vereadores que 

quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os vereadores 

Leneandro Braga Goulart (Anu) e Matheus Garcia Carvalho (Presidente), fizeram uso da palavra. 

Nada mais a tratar, às vinte horas e vinte e um minutos (20h21min), foi declarado encerrada a sessão. E, 

para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a 

presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 21 de julho de 2025. 

 


